

向“价格刺客”说不

顺德明确餐饮企业不得收取标价外任何费用,违者最高罚款50万元

珠江商报讯 记者卢洁敏报道:“五一”小长假即将到来,全国各地的游客都将涌向顺德。日前,顺德区市场监管局发布了餐饮行业诚信经营、明码标价提醒告诫函,要求区内各餐饮行业经营者严格落实明码标价,价格欺诈行为最高可处50万元罚款。

作为“世界美食之都”的顺德,吸引着众多市民游客前来“寻味顺德”。为进一步规范顺德区餐饮行业诚信经营、价格行为,维护良好的市场秩序,营造诚信、放心的餐饮消费环境,顺德区市场监督管理局要求各餐饮行业经营者诚信经营、恪守行业规范,共同维护顺德餐饮行业良好形象。

记者在走访多家餐饮店,发现餐饮经营者均在经营场所醒目位置、《菜单》、《服务手册》中对所提供的商品和服务项目进行明码标价。涉及收取纸巾、果品、点心、选择性餐具费或“茶位费”等各项费用,也在店内、菜单、自助点餐APP或小程序等显眼位置进行明码标价。

顺德区市场监督管理局提醒,餐饮企业不得在标价外收取任何未予标明的费用。商品和服务价格变动应及时调整,不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的



价格欺诈行为最高可处50万元罚款。/资料图片

费用,不得在餐饮价格外收取房间费、开瓶费等不合理费用。

根据《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》等法律法规规定,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款;有价格欺诈行为的,最高可处

50万元罚款,情节严重的,责令停业整顿或吊销营业执照。根据《中华人民共和国消费者权益保护法》《侵害消费者权益行为处罚办法》,强制消费行为,最高可处三万元罚款。根据《中华人民共和国计量法实施细则》,使用不合格计量器具或者破坏计量器具准确度和伪造数据,给国家和消

费者造成损失的,责令其赔偿损失,没收计量器具和全部违法所得,可并处2000元以下的罚款。

若市民群众发现相关违法行为线索,请保存好相关证据并拨打“12315”或“12345”热线电话进行投诉举报,有关部门将依法严肃处理。

签署帮扶协议 助力乡村振兴

顺德政企代表团赴贵州调研考察

珠江商报讯 记者冼颖仪通讯员梁国顺报道:4月9日至12日,顺德区副区长何翔威、区政协副主席刘国兴带领顺德政企代表团,赴贵州省黔东南州进行调研与考察。

顺德政企代表团团会广东省粤黔工作队黔东南工作组,并实地走访台江县第五小学、雷山县西江镇脚尧村、雷山县丹江镇乌东村、三穗县滚马乡肉牛养殖项目点、三穗县文笔街道仁和社区文化服务中心、三穗县东西部协作标准厂房、剑河县朗舅村东民水产基地等项目。通过深入调研,顺德政企代表团认真听取了粤黔产业协作相关企业关于业务开展情况的汇报,并详细了解产业、教育帮扶等的实施情况。

在各县座谈会上,黔东南州台江、雷山、三穗、剑河等地政府对顺德政企代表团的到来表示欢迎和感谢,并介绍了2023年东西部协作工作情况。何翔威、刘国兴代表区委、区政府对派驻干部、柔性人才工作表示肯定,对当地县委、县政府的支持表示感谢,同时就下一步东西部协作的方

向和策略提出了具体建议。

座谈会上,协会监事长张广辉、常务副会长梁晴香代表顺德区乡村发展协会党支部,与台江县交官村、雷山县老猫村、三穗县吉洞村及剑河县川洞村四个重点帮扶村党支部签署了结对帮扶协议。据悉,顺德区乡村发展协会党支部将在党建、产业投资、消费帮扶、劳动力就业、助学帮扶等领域提供全面的支持。

此外,作为结对帮扶的具体行动之一,顺德区乡村发展协会还捐赠了总额40万元的支票,每个村庄将获得10万元的资金支持,用于共同打造具有黔东南州民族特色的乡村振兴示范村,促进乡村经济、文化和社会的全面发展。

区农业农村局局长谭逢显、副局长杜启新,区政府办、区委组织部、区委宣传部(区文广旅体局)、区教育局、区卫健局、区经济促进局、区民政人社局(区残联)等相关职能部门的主要领导,以及顺德区乡村发展协会监事长张广辉、常务副会长梁晴香和秘书长梁国顺代表协会随团出访。

北滘槎涌“耆乐槎涌·甜味人生”街巷茶话会受长者欢迎

建立互助网络 感受社区温暖

珠江商报讯 记者杜达雄通讯员黎健辉报道:4月16日,北滘镇槎涌社区党委、槎涌社区居委会在黎家祠开展“耆乐槎涌·甜味人生”街巷茶话会活动,促进长者走出家门,结交好友,互相交流,建立互助网络,更好地感受社区的人情味以及提升长者的健康意识。

针对春季的节气特性,工作人员精心准备了美味的小吊梨汤供长者们饮用,同时为长者街坊们分享“疏春”小知识。广东的春天湿气较重,不及时疏通内湿将会导致人体亚健康,因而工作人员向大家推荐了木棉疏汤。

在场的长者都听得津津有味,一边分享自家如何晒制木

棉花,如何把木棉花加入到日常饮食当中。“木棉花煲汤祛湿很有效,我们家也经常用它煲,这个汤方比较新鲜,让我回家试试”“我们家喜欢木棉花加薏米煲粥,祛湿效果很好”……

现场的长者一边认真听工作人员讲解,一边高兴地分享经验心得。在茶聚畅谈的过程中,社区工作者也细心了解到有个别长者平时有失眠或痛症等问题,对于这些情况,社区也一一做好记录,后续将会针对失眠和痛症的居民开展健康讲座、康复理疗等服务。

本次的茶聚活动营造了良好的社区氛围,大家在品味糖水的过程中促进联系,广交朋友。

加强人才培育 点亮设计之光

科创工业设计作品展在北滘君兰中学举行

珠江商报讯 记者王阳奕报道:利用海洋回收废弃物改造家居椅、结合竹编工艺的氛围灯……近日,广东工业设计城与北滘镇君兰中学联合举办“科技创新工业设计班”学生作品展览,一批妙趣横生的学生设计作品呈现出来,集中展示学生研学设计思维成果。

在深化素质教育改革的当下,君兰中学科技创新工业设计班是学校根据办学需要,结合学校学科优势和地域资源优势,为加强创新人才培养而开设的特色学科课程实验班,由广东工业设计城设计师和君兰中学科创教师团队联合执教。

展览现场,超过77件作品悉数展出,涵盖现代家具、潮趣包装和手绘创作等领域,展示学生在立体构成、点线面及色彩构成等方面扎实的理论基础,及运用跨学科知识解决现实问题的思维与实践能力的关注国潮、绿色循环等内涵的设计取向,则表达了君兰学子对世界、对未来的思考。

2023届工业设计班的51名学生以每周一次、每次半天的频次体验特色课程与项目实践,他们在设计城研学导师的指导下,系统学习装置艺术、

包装设计理论、工业设计基础以及产品构成设计等专业知识。

其间,学生们还实地参观了佛山南风古灶、海天酱油厂以及顺德档案馆等工业文化景点,开展研学实践活动。这种“做中学”的模式有效激发了学习热情,将孩子们培养成学科基础扎实,具有敏锐创新思维,实践能力突出的尖优学子,点亮未来的“科创梦”。

近年来,广东工业设计城整合丰富的优势设计研学资源,开创“设计+教育”的产业融合发展实践,每年开展学生群体相关接待及研学活动近百场,先后获得“广东省中小学质量教育社会实践基地”“佛山市科普教育基地”等荣誉。

广东工业设计城研学项目负责人表示,举办作品展能拉近设计与大众的距离,让更多人认识设计思维的育人价值,还能激励学生再接再厉,持续提升自主学习、主动探究、分析解决问题的能力,“我们期待未来能与更多学校开展类似合作,共同推动中小学科创教育创新,为社会输送具备创新思维与实践能力的创新人才。”

不负好风光 植树添新绿

顺德各级人大代表积极投身绿美顺德建设

珠江商报讯 记者李文杰报道:“3、2、1”,随着红布缓缓掀开,“绿美均安 政企共建 繁林共植景观路”映入眼帘。近日,一场热火朝天的植树活动在均安镇南沙社区均南路辅道地块拉开帷幕。人大代表参与活动揭牌仪式。

这是顺德各级人大代表积极投身绿美顺德建设的一个缩影。今年,顺德区人大常委会把“力促生态环境优化改善”作为人大工作重点,各镇(街道)人大组织人大代表开展义务植树活动,争当“绿美顺德”建设的践行者、倡导者,为顺德家园增绿添彩,夯实高质量发展的绿色底蕴,也让民主、法治的理念播种在顺德城乡上下。



人大代表积极参与植树活动。/受访者供图

代表齐参与,为高质量发展夯实绿色底蕴

岭南水乡,大地如锦。在生机勃勃的时节,各级领导干部和人大代表、企业代表们同心植绿,在均安合力种下168棵凤凰木。“希望通过植树活动,增强社会对生态环保的关注。”参与植树活动的人大代表们表示,将努力为建设美丽家园贡献大力量。

挥锹铲土、厚植浇水,在大良街道德和、新桂社区,又一场植树活动热烈开展。德胜河畔,一颗颗紫花风铃木的“亭亭玉立”,迎风招展。植树完成后,人大代表们纷纷给树

苗挂上认领名牌并合影留念,寄托大家种下未来,美化家园的美好心愿。

近日,“党群共绘增春意 同心护绿美家园”绿化主题活动在均安大桥两边地块举行。容桂街道人大工委组织各级人大代表积极参与,与党员、企业代表、村民代表、志愿者、亲子家庭等一起栽种树木,助推绿美乡村发展。

值得一提的是,植树区域是2021年村改已征拆除的厂房地块,如今即将变身一片生态林。热心企业和社会组织捐赠凤凰木、紫花风铃木、黄花风铃木等树木共250棵,共同打造一片绿意满园、繁花常开的绿化新景观。人大代表们表示,健康、绿美是人民向往和追求的生活,也是代表履职的工作方向。

绿,是顺德高质量发展的底色。顺德人大汇聚全社会力量推进绿美顺德生态建设,积极引导社会资源共同参与,用绿色生态护航百县千镇万村高质量发展工程走深落实。

4月初,勒流人大工委组织人大代表们齐聚扶澜滨水公园,开展“人大生态林”植树活动。代表们分工合作,积极参与植树行动,新增绿化带约3公里。他们表示,希望为家乡的绿美建设贡献一份力量,让勒流更绿更美更出彩。

依托人大代表联络站阵地、街道绿美乡村专题会议等,人大代表们还争当绿美顺德建设的“宣传员”,广泛传播生态理念、普及绿色文化,为建设美好家园、提升城乡品质厚植群众基础、凝聚多方合力。

据了解,均安镇人大办公室联合南浦村委会、“江尾·十五里”文旅项目方开展人大代表植树造林活动,共建“人大林”,更好地发挥人大代表作用,为均安大地再添新绿。均安人大代表们积极参与,慷慨解囊,认捐近200棵树木,出钱出力,助推绿美均安建设,打造宜居宜业宜游的美丽家园。

相关新闻

共建“人大林”

珠江商报讯 记者陈家好报道:4月16日,均安镇开展助力“百千万工程”绿美均安代表同行——人大代表植树造林活动,在“江尾·十五里”文旅项目现场种植近200棵树,共建“人大代表林”,推进绿美均安建设,助力“百千万工程”。

当天下午,活动现场举行了“人大林”纪念石揭幕仪式。随后,顺德区人大常委会副主任周取洪、顺德区人大常委会副主任赖剑辉、均安镇人大主任冯炳全等人分工协作,刨坑扶苗、挥锹培土、提水浇灌,种下沉香木、玫瑰木、黄花梨等树木,以实际行动助力绿美均安建设。

据了解,均安镇人大办公室联合南浦村委会、“江尾·十五里”文旅项目方开展人大代表植树造林活动,共建“人大林”,更好地发挥人大代表作用,为均安大地再添新绿。均安人大代表们积极参与,慷慨解囊,认捐近200棵树木,出钱出力,助推绿美均安建设,打造宜居宜业宜游的美丽家园。